



**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**Министерство на околната среда и водите**  
**Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца**

Изх. № В-1229/  
.....<sup>11.06.</sup>2016 г.

**ДО**  
**Г-Н ДИЛЯН ПЕТРОВ**  
**ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА**  
**ДЪРЖАВНО ПРЕДПРИЯТИЕ «РАДИОАКТИВНИ ОТПАДЪЦИ»**  
**БУЛ. «Г. М. ДИМИТРОВ» 52 А, ЕТ. 6**  
**ГР. СОФИЯ**

**Относно:** Инвестиционно предложение «Отвеждане на битово-фекалната канализация от площадка Радиана до съществуваща канализация на АЕЦ Козлодуй»

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПЕТРОВ,**

Във връзка с внесеното уведомление с вх. № В-1229/11.05.2016 г. на РИОСВ-Враца, за горесцитираното инвестиционно предложение, на основание чл. 6а, т. 2 от *Наредба за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС, ДВ бр.73/2007 г., изм. и доп. ДВ бр. 94/2012 г.)*, Ви уведомявам следното:

Така заявеното инвестиционно предложение «Отвеждане на битово-фекалната канализация от площадка Радиана до съществуваща канализация на АЕЦ Козлодуй» попада в обхвата на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС.

Съгласно предоставената от възложителя информация се предвижда изграждането на две ревизионни шахти и тръбопровод от новоизградена ревизионна шахта РШ1, разположена на площадка Радиана до новоизградена ревизионна шахта РШ2, разположена на площадката на АЕЦ „Козлодуй“, а оттам до съществуващата ревизионна шахта РШ191, която е част от битово-фекалната канализация на АЕЦ „Козлодуй“. Общата дължина на трасето е 64 метра.

ИП ще се реализира в имоти с номера №000218 в землището на с.Хърлец, община Козлодуй, собственост на АЕЦ „Козлодуй“ и № 000254 в землището на с.Хърлец, община Козлодуй, собственост на ДП РАО.

Оразмерителното отпадъчно водно количество, определено на базата на Наредба №4 от 17.06.2005г. за проектиране, изграждане и експлоатация на сградни водопроводи и канализационни инсталации и БДС EN 12056-2, е 4.22 l/sec. Среднодневното водно количество е 0.672т<sup>3</sup>/д, а средно годишното възлиза на 174.7 т<sup>3</sup>/г.

Новопроектираната ревизионна шахта РШ1 ще се разположи на кота дъно 36.70 м на дълбочина на дъното 3.16 м. Новопроектираната ревизионна шахта РШ2 се разполага на кота дъно 34.77 м на дълбочина на дъното 4.04 т. Кота капак и на двете ревизионни шахти се разполагат на 0.20 м над котата на терена. Ревизионните шахти се изграждат от готови стоманобетонени пръстени с  $\varnothing 1000$  с монолитна долна и горна част.



Шахтите се фундират в пропадъчен лъос след предварително уплътняване. Обратният насип се изпълнява с изкопания лъос, който се уплътнява на пластове от около 20-К25 см.

Изграждането на канализацията в участъка между РШ1 и РШ2 се осъществява по безизкопна технология (къртица - хоризонтален сондаж) с оглед не нарушаване на транспортния поток на АЕЦ „Козлодуй“ по вътрешноведомствения път на централата разположен непосредствено до площадка Радиана. Канализационната тръба се разполага в защитен кожук - тръба ПЕВП DN400 с въртешен диаметър 352 mm. Канализационната тръба е от PP SN8, тип PRAGMA с външен диаметър DN250.

Изграждането на канализацията в участъка между РШ2 и съществуващата ревизионна шахта РШ1191, която е част от битово-фекалната канализация на АЕЦ „Козлодуй“, се извършва в открит укрепен изкоп - траншея с дълбочина 1.70 т. Канализационната тръба също е от PP SN8, тип PRAGMA с външен диаметър DN250. Канализационната тръба се монтира върху подложка от 20 см лъосоцимент, като лъосоцимента се палага върху добре уплътнен чрез трамбоване лъос. Обратната засипка се изпълнява от лъосова почва на пластове, които се уплътняват до проектната обемна маса на скелета на почвата, която е 1.65 т/т3. Началното засипване около тръбата и на 30 см над нея се извършва чрез ръчно трамбоване за защита на тръбите от нараняване.

При изграждането на канализацията по открития способ се нарушава ограничена площ (15 т<sup>2</sup>) от настилката на съществуващата площадка на територията на АЕЦ „Козлодуй“, която е от баластова основа (30 см), пясък (5 см), бетон В30 (22 см), неплътен асфалтобетон (4 см) и плътен асфалтобетон тип „А“ (6 см). Нарушената настилка се възстановява с използване на стандартни методи и стандартни материали с подходяща зърнометрия.

Строителството включва: (1) подготовка на строителната площадка, поставяне на временна ограда, отлагане на трасето, отнемане на горния хумусен слой само за ограничените части където това е приложимо (новоизграждащите се ревизионни шахти, частта от трасето, което се изгражда по открития способ, подготовката за безканално отлагане); (2) траншейни изкопи и укрепване на откосите; (3) изграждане на сборно-монолитни стоманобетонени шахти; (4) монтаж на тръбопроводи в открит изкоп и безканално полагане между РШ1 и РШ2; (5) обратна засипка на изкопите; (6) благоустрояване на района (премахване на огради, почистване на строителната площадка, възстановяване на настилките, възстановяване на хумусния слой и тревните площи.

За осъществяването на инвестиционното предложение не е необходимо изграждането на нова техническа инфраструктура. Достъпът до мястото на инвестиционното предложение се осъществява през съществуващите пътища - вътрешнозаводския път свързващ град Козлодуй с АЕЦ „Козлодуй“, второкласен път (шосе №11) село Хърлец - гр. Козлодуй.

При реализирането на инвестиционното предложение не се очаква генериране на отпадъчни води, поради което не се предвижда изграждането на нови съоръжения за заустване на води, а също така за използване на подземни води.

За инвестиционното предложение е издадено Становище от БД „Дунавски район“, с изх. №3487/16.06.2016г., (с копие до възложителя), съгласно което реализацията на ИП е **допустима** от гледна точка на екологичните цели за постигане на добро състояние на водите, заложи в ПУРБ на Дунавски район, при спазване на мерките от действащия ПУРБ 2010-2015г. и на забраните и ограниченията в т. 2 от становището.

Отнетия хумусният слой в зоната на инвестиционното предложение (дълбочина около 40 см съгласно Наредба № 26 за рекултивация на нарушени терени, подобряване на слабопродуктивни земи, отнемане и оползотворяване на хумусния пласт) ще се съхранява на площадката и използва впоследствия за вертикална планировка.

Предвидени са мерки за ограничаване на замърсяване с прахови частици и вредни емисии при изпълнението на видовете строително-монтажни работи.

Формираните при реализацията на ИП строителни и битови отпадъци ще се третират съгласно разпоредбите на ЗУО (обн. ДВ, бр.53/2012г.) и подзаконовите нормативни актове.

Така заявеното инвестиционно предложение и предвидените в него дейности **не попада/не може** да бъде отнесено към някоя от позициите на Приложения № 1 и № 2 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и **не подлежи** на регламентираните по реда на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) или екологична оценка (ЕО).

Мястото на реализация на ИП **не попада** в границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии /ЗЗТ/ и в обхвата на защитени зони /„Натура 2000“ места/ съгласно Закона за биологичното разнообразие.

Най-близко разположената защитена зона, на около 500м. е BG0002009 „Златията“ за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД-548/2008г на министъра на околната среда и водите (обн. ДВ, бр. 83/2008 г.).

С оглед гореизложеното, отчитайки **местоположението, обема и характера** на предвидените дейности, както и че при реализирането им не се засягат природни местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване в защитени зони, не се предполага увреждане и трансформация на местообитания, не се създава преграда за миграция на видовете, а възможните шумови и антропогенни въздействия са временни и обратими, считам, че при реализацията на инвестиционното предложение **няма вероятност от отрицателно въздействие** върху защитени зони.

В тази връзка, на основание чл.2, ал.2 от Наредбата за ОС, Ви уведомявам, че за така заявеното инвестиционно предложение «Отвеждане на битово-фекалната канализация от площадка Радиана до съществуваща канализация на АЕЦ Козлодуй», **преценката** на компетентния орган е, че **не е необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора от Наредбата за ОС.**

*Настоящото писмо се отнася само за конкретното предложение и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или разрешителни, предвидени в други закони и подзаконовни нормативни актове.*

*При всички случаи на промяна в параметрите или на някои от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ за промените.*

С уважение,

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА  
Директор на РИОСВ - Враца



За Директор: инж. Христо Христов  
Директор на дирекция „КПД“  
Заповед за заместване: РД - 247/20.04.2015г.